

## НАЧЕЛНИКУ ИНСПЕКЦИЈЕ

### ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ПОРЕСКОГ ИНСПЕКТОРА ЗА 2024. ГОДИНУ

Посао пореског инспектора у општини Љиг обавља један извршилац. Извештај о раду садржи податке који се односе на период од 01.01.2024. године до 31.12.2024. године.

У свом раду пореска инспекција примењује више закона и подзаконских аката, као и општинске одлуке, од који су најважнији Закон о пореском поступку и пореској администрацији (ЗПППА), Закон о порезима на имовину, Закон о општем управном поступку, Закон о инспекцијском надзору, Закон о финансирању локалне самоуправе и многи др. а од локалних одлука: Одлука о локалним комуналним таксама, Одлука о просечној цени m<sup>2</sup> непокретности за опорезивање (зграда-објеката и земљишта), Одлука о накнадама за коришћење јавних површина, Одлука о накнади за заштиту и унапређење животне средине, Одлука о боравишној такси, Одлука о општинским административним таксама и многе друге.

У 2024. години било је укупно 4 предмета по захтеву странке за пореског инспектора у Одељењу за финансије као локалној пореској администрацији који се односе на контролу објеката или др. непокретности које су опорезиве или не.

Када је реч о заузећу јавних површина у 2024. години није било већих проблема као претходних година, решења су доношена по службеној дужности, укупно 32 решења.

У поступку пореске контроле која представља, поступак провере и утврђивања законитости и правилности испуњавања пореске обавезе, као и поступак провере тачности, потпуности и усклађености са законом, односно другим прописима, података исказаних у пореској пријави, пореском билансу, рачуноводственим извештајима и другим евиденцијама пореског обвезника који врши Пореска управа (члан 123. ЗПППА), упућено је 14 позива физичким лицима, који су се одазвали, у складу са ЗПППА, док пореским обвезницима који воде пословне књиге није упућиван позив за подношење пореске пријаве.

У погледу законитости управних аката донетих од стране пореске инспекције у поступку утврђивања, односно наплате локалних јавних прихода у 2024. години поднето је 6 жалби, од којих је једна прослеђена на решавање надлежном другостепеном органу, а остале су решене.

У току 2024. године у поступку наплате локалних јавних прихода поднето је 13 захтева за одложено плаћање пореског дуга на рате. По поднетим захтевима донето је 13 решења о одложеном плаћању пореског дуга.

Током 2024. године пореска инспекција, односно Одељење за финансије је израдило и доставило надлежним органима општине Љиг више нацрта одлука из делокруга послова које обавља, па је у вези са тим Скупштина општине Љиг у току 2024. године донела Одлуке које су из делокруга рада пореске инспекције и то:

- Одлука о утврђивању просечних цена квадратног метра одговарајућих непокретности за утврђивање пореза на имовину за 2025. год. на територији Општине Љиг .
- Одлука о локалним комуналним таксама на територији општине Љиг за 2025.годину.

У вези са обукама и стручним усавршавањем, порески инспектор је присуствовао у претходној години на 3 семинара.

У свом раду порески инспектор сусреће се са проблемима који се превасходно огледају у бојкоту и отпору пореских обвезника израженом на различите начине, попут неподношења пор. пријава, нетачног приказивања података у пореској пријави, давања погрешних информација, прикривања чињеница од значаја за опорезивање, пореске евазије (избегавање плаћања пореза на разне начине) и лични избор пореског обвезника коју врсту обавеза ће да плати, а коју неће (нпр. хоће да плати порез на имовину, а неће еко таксу и сл.).

У погледу остваривања инспекцијског надзора и пореске контроле у 2024. години вршени су послови дефинисани плановима инспекцијског надзора из претходних година, а у циљу континуираног и непосредног праћења стања у погледу промена значајних за опорезивање на непокретностима и евидентирању непријављених непокретности, као и на утврђивању других значајних елемената при администрацији изворних локалних јавних прихода.

Љиг 09.01.2024. године.

Порески инспектор општине Љиг

Ивана Данојлић